



家長最想知道的 6 個 Q&A

陳綢夏令營已經邁入第 13 個年頭囉，以下我們蒐集了十餘年來活動時家長最常提出的疑問與回應，藉此讓家長們更了解我們的用心，也能更放心讓小朋友參與嘗試團隊活動喔！

1. 參加陳綢夏令營能帶給小朋友甚麼幫助呢？

陳綢夏令營開辦 13 年來所秉持的核心價值是「感恩」，將珍惜與禮貌落實在生活中，同時讓小朋友在三天兩夜的團體生活中學習合群與獨立。另外在每個年度都會加入不同的活動媒材，如生態、環保、倡導活動等等，使活動更生動有趣。

2. 我們家的小朋友很內向或第一次參加活動，萬一小朋友不適應夏令營活動呢？

陳綢夏令營自開辦以來，已有超過 3000 人次的小朋友順利完成三天的活動，其中不乏內向害羞及初次參加活動的小朋友。初次參與活動的小朋友剛開始會有緊張焦慮的心情在所難免，家長能協助小朋友的則是支持與鼓勵，相信小朋友照顧自己的能力。在三天的營隊中我們也將密切注意孩子們的適應狀況，並視個別需求由我們的輔導人員介入處理。也請家長寬心，其實有時候家長的擔心、緊張情緒也會影響小朋友的適應狀況喔！

3. 可以把 A 小朋友跟 B 小朋友安排在同一小隊/寢室嗎？

陳綢夏令營希望每個參加的小朋友都能藉由團隊活動學習「獨立」與「同儕互動」能力，許多家長因為擔心小朋友的適應狀況而期待我們將兄弟姊妹或是親近的同學安排在同一小隊/寢室，但依照過去的經驗發現，這樣的做法通常會讓小朋友只跟自己熟識的夥伴互動，形成團體中的小團體，因而減少跟其他同儕互動的機會，而影響小朋友融入團體的能力。

4. 可以幫忙提醒小朋友不要吃冰/不要吃甜的/記得吃藥、擦藥/擦汗保暖/半夜上廁所嗎？

我們相信每個小朋友都有自我照顧的能力，也期待透過營隊活動訓練、提升小朋友的自理能力。有關飲食的部分，陳綢夏令營準備的食物皆會將冰、甜度控制在一般人能接受的合理範圍內，倘若個別小朋友有特殊需求，也請家長事先提醒小朋友自我約束。另外在有關用藥的部分，也請小朋友自我提醒，必要時(如外傷敷藥)可請輔導人員協助。而其他有關個人能自理的生理需求部分，如擦汗、穿外套、按時上大號、半夜起床尿尿等，則請家長與小朋友約定自行處理喔。

5. 家長可以在活動中/就寢時探訪小朋友嗎？

以往陳綢夏令營皆開放家長於就寢時間探訪，但由於「安全」、「隱私」以及「活動適應」上的顧慮，本年度起婉拒家長於活動期間的探訪。由於每梯次學員人數眾多，本會一方面擔心不明人士藉探訪小朋友之故危及活動，另一方面則是於回房之後皆為學員盥洗就寢的時間，家長探訪自己小孩的同時房內仍有其他學員在場，本會亦須考量其他學員之隱私，再者過去常有在家長晚間探訪之後，學員出現想家、哭泣、要跟父母親回家等不適應活動的狀況。故請家長在三天的活動中放手讓孩子學習獨立生活，期間我們也有安排小朋友依個別意願與需求撥電話回家的時間，若每天一定必須與小朋友通電話的家長，請一定要事先與小朋友約定喔！

6. 陳綢夏令營的輔導人員有哪些？照顧人手足夠嗎？

除本會原有專任的工作團隊之外，小隊輔、房輔皆由暨南大學社工系學生志工擔任，另有高中以上機動志工協助活動辦理，每個小隊有至少 2 名隊輔協助 10 名學員進行活動。小隊輔於活動前皆經過至少三個月的籌備與訓練，學習有關活動帶領技巧、危機處理應變以及兒童互動技巧等，以能在活動過程中提供更適切的服務與協助。

7. 成長的回憶是無價的，活動後我可以去哪裡看到活動照片呢？

請上 FB 搜尋「良顯堂社會福利基金會」，我們會把活動照片跟動態分享到這個平台中喔，請務必密切注意，也記得幫寶貝的照片按個讚喔！

感謝您願意撥冗了解！若有其他想法或指教請不吝與本會聯繫喔！



財團法人良顯堂社會福利基金會

電話：049-2911811

地址：545 南投縣埔里鎮中山路三段 637 巷 9 號

官方網站：<http://www.lst.org.tw/>

FB 粉絲專頁：FB 搜尋「良顯堂社會福利基金會」